

ZPRÁVODAJ

obcí Zborovice a Medlov



69

www.obeczborovice.cz / zpravodaj-zborovice@email.cz

Březen 2026

Úvodník starosty

Vážení čtenáři, dovoluji si Vás v úvodníku informovat o nejdůležitějším dění v našich obcích, které se alespoň drobně dotýká téměř všech.

Od nového roku obec Zborovice zřizuje novou příspěvkovou organizaci nahrazující dříve samostatnou základní školu a mateřskou školu. Nyní mají rodiče i zákonní zástupci dětí jen jednoho partnera, a tím je Základní škola a Mateřská škola Zborovice. Na sloučení těchto dvou institucí měla velký podíl předcházející vláda, která svým rozhodnutím jasně stanovila, že pokud obec nebo město zřizuje dvě a více příspěvkových organizací, které nemají minimálně 180 dětí/žáků, musí je zřizovatel do roku 2029 sloučit. Na to reagovalo zastupitelstvo obce pozitivně a při projednávání zrušení a sloučení samostatných organizací hlasovali všichni zastupitelé jednohlasně. Pozitivní přístup ke sloučení měla i pověřená vedoucí pracovnice MŠ paní Mgr. Sochorová a především ředitelka ZŠ paní Mgr. Jáchimová. Oběma pracovnícím bych chtěl tímto nyní již jen dodatečně velmi poděkovat za příkladnou vzájemnou spolupráci, která v minulosti mezi zřizovanými organizacemi nebývala.

První měsíce letošního roku byly spojeny především se závěrečnou částí realizace výstavby polyfunkčního domu. Začátkem března proběhla podle očekávání kolaudace a první lékař otevře svým novým pacientům ordinaci 1. 4. 2026. Polyfunkční dům se bude postupně naplňovat: pediatr pan doktor Hadraba bude ordinovat v novém prostředí od 4. května, 20. června proběhne slavnostní otevření, následně bude přemístěna zubní ordinace paní doktorky Plesníkové a v průběhu září bude otevřena místní knihovna v nových, bezbariérových prostorách.

Od prosince 2025 je zahájena oprava kanalizace v ulici Lesní, kdy v závěru loňského roku dodavatel bezvýkopově vyložkoval část kanalizačního sběrače a nyní zahajuje druhou etapu opravy. Tyto práce budou prováděny klasickou výkopovou technologií a po jejich dokončení bude komunikace rekonstruována vybranou odbornou firmou.

Díky získané podpoře z dotačního programu Prevence vzniku odpadů naše obec získala prostředky ve výši 1 960 tisíc Kč, díky čemuž jsme schopni žadatelům vlastním nemovitost s číslem popisným nebo evidenčním nabídnout zdarma nové velkoobjemové kompostéry ke snížení objemu biologického odpadu. Naše obec každoročně vynakládá vysoké částky na likvidaci biologického odpadu. Součástí dotačního titulu byla i možnost pořízení cirkulačních plastových kelímků a speciálních myček. Myčky jsou umístěny ve Zborovicích a v Medlově a budou využívány při pořádání kulturních a společenských akcí, které vyžadují poskytnutí plastových kelímků na nápoje.

Zastupitelstvo obce se sešlo v průběhu ledna a března a řešilo převážně běžné provozní záležitosti obce Zborovice. Všem pracovníkům obce i zastupitelstvu děkuji za bezvadně odváděnou práci pro naše obce.

Vážení čtenáři, dovoluji Vám závěrem popřát krásné a klidné prožití nadcházejících svátků jara. Přeji Vám, ať si v kruhu svých blízkých odpočnete a načerpáte novou energii do dalších dní, a doufám, že se s mnohými z Vás potkám na některé z našich plánovaných kulturních akcí nebo při slavnostním otevření nového polyfunkčního domu.

Vítězslav Hanák

MUDr. Vladimír Pančocha

Vážení občané Zborovic, chci se vám představit, jako nově nastupující budoucí praktický lékař ve vaší obci. Jmenuji se Vladimír Pančocha a pocházím ze Zlína. Studia lékařství jsem absolvoval v Brně na Masarykově univerzitě, které jsem ukončil v roce 2004 v oboru Všeobecné lékařství. Následně jsem nastoupil jako lékař na neurologické oddělení Vojenské nemocnice v Brně. V rámci dalšího vzdělávání jsem absolvoval 9měsíční stáž na I. Neurologické klinice Fakultní nemocnice U svaté Anny, kde jsem po složení specializační zkoušky sloužil jako lékař na iktové jednotce. Ve VN Brno jsem pracoval i v letech 2020-2022, kdy se na oddělení soustředila péče o nemocné s Covidem-19. V rámci oboru neurologie dále provádím sonografická vyšetření krčních a mozkových tepen a absolvoval jsem kurzy manuální medicíny a kurzy rehabilitační metody cvičení Spirální stabilizace páteře (SM systém MUDr. Smíška). Od roku 2025 jsem zařazen do vzdělávacího oboru Všeobecné praktické lékařství.

MUDr. Vladimír Pančocha

Web: kmedica.cz

Telefon: +420 573 365 321

Ordinační hodiny:

Pondělí: 7:00 - 13:00*

Úterý: 12:00 - 18:00

Středa: 7:00 - 13:00*

Čtvrtek: 7:00 - 13:00*

Pátek: 7:00 - 13:00*

*Akutní pacienti 7:00 - 8:00

Kulturní činnost v roce 2025

V průběhu roku 2025 se členové komise scházeli za účelem přípravy kulturních akcí v obci.

Komise pracovala ve složení: P. Drobil, Mgr. Z. Kuciánová, M. Vrána, H. Klabalová a Mgr. I. Hamadová.

První velkou akcí v roce byl „Dětský karneval“ – plný kouzelných masek dětí, her, soutěží, diskotéky a dětské tomboly. Příprava sálů a samotné provedení bylo jako vždy časově náročné, ale dle zájmu dětí a jejich rodičů to stálo za to.

1. Ve spolupráci s pionýry proběhla na zámku Noc s Andersenem.

2. Při dubnovém „Setkání seniorů“ program oživily děti ze škol a pak nastoupilo vystoupení K. Gotta – revival. Hrál a zpíval nejen k tanci, ale i poslechu. O tom, že se lidé baví v každém věku svědčí i fotografie.

3. Až do podvečerních hodin se senioři bavili, tancovali a zpívali. Do svých domovů se vraceli spokojení, usměvaví, plni nových zážitků z krásného pátečního dne.

Na místním hřbitově jsem spolu se školami a občany uctili památku padlých vojáků při osvobození Zborovic. S událostmi r. 1945 nás seznámila místostarostka obce Mgr. Z. Kuciánová, pietní akt zahájil předseda komise pan P. Drobil, předal pak slovo žákům našich škol.



Státní hymny obou republik pak celou akci ukončily.

4. No a pak už „Hurá na prázdniny“. Akci mají rádi jak malí, tak i velcí – prostě všichni co se umí bavit a radovat.

V první části odpoledne byla ukázka zásahu hasičů s vyprošťováním osoby, práce policie, spousta her, soutěží, projížďka na čtyřkolkách, první zborovický zorbing, dětská tombola, občerstvení pro děti a také pro dospělé.

V druhé části vystoupila na pódiu hvězda dětských srdcí „Míša Růžičková“. K tanečním a pohybovým improvizacím strhla všechny věkové kategorie. Skákací hrad, kolotoč, hudba a veškeré stánky s občerstvením snad uspokojily všechny přítomné.

5. Jiný druh pobavení pro mládež poskytly podzimní taneční zábavy se skupinou Polygon a Expo Penzion.

6. A pak už nastal i ve Zborovicích ADVENT.



Vánoční strom (zatím nejvyšší), betlém, nazdobené stromečky na návsi, kulturní program dětí, kapela Divousy, jarmark, stánky s občerstvením – to už neodmyslitelně patří k akci „Rozsvícení vánočního stromu“. A to se nás tam opravdu sešlo v sobotní odpoledne!

Vzájemné besedování, rozhovory a popíjení dobrého svařáku, jen vánoční náladu umocnilo.

7. Klidné a přátelské bylo i vánoční posezení se souborem „ZeSrandy“. Vánoční písně a koledy v jejich podání opět nezklamaly. Vyprodaný sál do posledního místa se vystupujícím odměnil závěrečným potleskem.

8. Pravidelně každé čtvrtletí se pod vedením Mgr. Z. Kuciánové konají besedy s jubilanty z našich obcí. Seniors vždy potěší jejich pozvání, menší občerstvení a dárky od Obce Zborovice.

Všechny tyto akce stojí kulturní komisi nemalé úsilí a práci. Kdybychom nechtěli tak to neděláme.

Ale jde nám o to, abychom se potkávali, pobavili, sdíleli své poznatky, dojmy a zkušenosti.

Poděkování patří všem organizacím, spolkům, sponzorům za příkladnou pomoc a organizaci.

Tak ať se nám zde dobře žije.

Kulturní komise

Základní škola a Mateřská škola Zborovice

Zápis budoucích prvňáčků

Zápis k povinné školní docházce je pro rodiče i předškoláky důležitým milníkem. Do období naplněného převážně hrami nastupuje předzvěst nových výzev, úkolů a příležitostí.



Naše škola přivítala v prostorách přístavby základní školy začátkem února 15 dětí předškolního věku. Na děti čekali nejen učitelé, ale také zábavné úkoly.



Prostorové vnímání, představivost, rozpoznávací schopnosti, pohybová obratnost, vyprávěcí schopnosti – to vše bylo možno prověřit si prostřednictvím hravých aktivit, které děti plnily. Nejdříve si vyzkoušely překonat překážkovou dráhu z velkých barevných molitanových bloků a pak ve třídách prvního stupně určovaly základní geometrické tvary a porovnávaly jejich velikost, určovaly počet, věnovaly se poznávání obrázků domácích zvířat, určování a vnímání barev. Nechyběla ani vlastní kresba postavy – Jeníček nebo Mařenka z pohádky O perníkové chaloupce. Při vyprávění pohádek podle obrázků pak děti poodhalily bohatost své slovní zásoby. Za své výkony si nepochybně zasloužily krásnou odměnu na památku. Letos si domů odnesly usměvavého dinosaura – ručně vyráběnou schránku na bonbony nebo nejrůznější dětské poklady, o jejichž výrobu se postaraly paní vychovatelky ze školní družiny. Ve škole je bude do září čekat připravená krabice na výtvarné potřeby ozdobená jejich jménem sestaveným z pestrobarevných písmen.

První dojem nás často ovlivňuje ještě dlouhou dobu poté. Proto bylo naším cílem připravit dětem příjemné a bezpečné prostředí, do kterého se po prázdninách za námi rádi vypraví, a to už v roli skutečných školáků. Hodně radosti a úspěchů na této nové cestě, naši budoucí prvňáčci! Budeme se těšit!

Alena Slavíková

První pomoc a my

Všichni si uvědomujeme, jak je důležité znát alespoň základní pravidla první pomoci. Nikdy nevíme, kdy budeme moci někomu pomoci – třeba kamarádovi, rodičům nebo spolužákům. První pomoc není jen o znalostech, ale také o odvaze, spolupráci a ochotě pomoci druhým. V rámci programů primární prevence zaměřených na první pomoc a zdravotně si děti a žáci mohou vše vyzkoušet hravou formou, aby učení bylo zajímavé a zábavné.

V předposledním únorovém týdnu přijeli lektoři i k nám do Zborovic.

Hra o život ve školce – děti se učily první pomoc s medvídkem Fredíčkem: V naší mateřské škole se odehrál projekt první pomoci s názvem Hra o život, který proběhl pod záštitou manželů Mozgových z Vězek. Program byl určen především pro předškolní děti a byl veden hravou, srozumitelnou a pro děti velmi přitažlivou formou. Celým programem děti provázel kamarád medvěd Fredíček, který se stal jejich hlavním pomocníkem při řešení různých situací.



Děti se učily, jak se zachovat v případě úrazu, koho zavolat na pomoc, jak pomoci kamarádovi, když spadne nebo pláče, a jak poznat, že někdo potřebuje pomoc dospělého. Vše probíhalo formou her, obrázků a krátkých modelových situací, díky kterým si děti mohly nové

informace snadno zapamatovat. Cílem projektu nebylo naučit děti složité zdravotnické postupy, ale hlavně nebát se reagovat, umět si říct o pomoc a vědět, že i malý člověk může v krizové situaci sehrát důležitou roli. Děti si dokonce vyzkoušely i „oživování“ medvídkem, samozřejmě jen symbolicky a v rámci hry. Na závěr si každý malý účastník odnesl diplom a odznáček jako ocenění za svou odvahu a šikovnost. Děti byly z programu nadšené, aktivně se zapojovaly a odcházely plné zážitků i nových poznatků. Projekt Hra o život byl nejen poučný, ale především zábavný – a už teď víme, že na medvídku Fredíčka se bude ve školce ještě dlouho vzpomínat.

Nejmladší žáci jako Malí hrdinové: Žáci 1. třídy se zúčastnili zábavného programu Malí hrdinové. Hravou formou si zopakovali důležitá telefonní čísla na záchranné složky a naučili se, jak správně přivolat pomoc. Prostřednictvím příběhu babičky Povídkalky, dědy Bručouna a Usměváčka se dozvěděli, čeho si všimnout u starších lidí a jak rozpoznat zdravotní obtíže. Velký zájem vzbudila termofolie – děti si ji mohly osahat a zjistit, k čemu slouží a kdy ji použít. Na závěr si malí účastníci odnesli nejen nové znalosti, ale také malý dárek a sladkou odměnu, která byla milým poděkováním za jejich aktivitu a snahu.



Mladí zdravotníci v akci: Žáci 2. až 5. ročníku absolvovali program Mladý zdravotník. I oni si procvičili správný postup při telefonátu na tísňovou linku – co je důležité sdělit a jak komunikovat s operátorem. V praktické části si vyzkoušeli práci s termofolií i postup při dušení. Na figurínách si nacvičili poplácání po zádech, Heimlichův manévr, záklon hlavy a nepřímou srdeční masáž. Pro mnohé to byla první zkušenost s resuscitací – a rozhodně velmi přínosná. Také tito žáci byli za svou aktivní účast odměněni drobným dárkem a sladkostí, které jim udělaly radost.

Hrdinou s rozumem: Pro žáky 6. až 9. ročníku byl připraven program Hrdinou s rozumem, který šel více do hloubky. Diskutovali o tom, kdy a za jakých okolností

první pomoc poskytovat, jak dbát na vlastní bezpečnost a kdy volat hasiče, zdravotníky či policii. Prakticky si vyzkoušeli přesun zraněného, pomoc při dušení i kardiopulmonální resuscitaci. Silným momentem byla ukázka masivního krvácení, při níž si žáci mohli názorně uvědomit závažnost situace a následně si osvojili správný postup jeho zastavení včetně pravidel zaškrcování. Nechyběla ani práce s termofolií a správné zajištění tepelného komfortu zraněného. Cílem programů bylo ukázat všem žákům školy, přiměřeně jejich věku, základy první pomoci a zdravotědy, posílit jejich schopnost spolupracovat, všimnout si možných nebezpečí a správně reagovat v krizových situacích. Žáci se učili hodnotit situaci, dbát na vlastní bezpečnost, přivolat pomoc a zvládnout základní život zachraňující úkony.

Velké poděkování patří manželům Mozgovým i lektorce z Českého červeného kříže, kteří programy vedli s profesionalitou, klidem a zároveň velmi lidským a vstřícným přístupem k dětem i žákům všech věkových kategorií. Díky jejich zkušenostem, trpělivosti a poutavému výkladu si všichni zúčastnění odnesli mnoho nových zážitků a vědomostí, které mohou využít i v běžném životě.

Adéla Sochorová, Iva Badanková

Karneval v mateřské škole

„Dobré ráno, dobrý den,
do masek se převlečem.
Pojďte rychle všichni dál,
máme tady karneval...“



V naší mateřské škole se ve čtvrtek 12. 2. 2026 konal karneval. Děti i paní učitelky se převlékly do nejrůznějších kostýmů a masek a společně si užily dopoledne plné her, soutěží, hudby a tance. Hned po příchodu do školky děti přivítaly barevně vyzdobené třídy

s balonky, které navodily tu správnou karnevalovou atmosféru. Na programu nechyběla přehlídka masek, ve které se představily princezny, policisté, hasiči, víly, superhrdinové a mnoho dalších pohádkových postav. Po přehlídce masek děti čekaly různé zábavné hry a soutěže, které je moc bavily a nechyběla také diskotéka se spoustou hudby a nakonec i tradiční mašinka. Každý si odnesl diplom a sladkou odměnu za krásnou masku. Karneval se vydařil a přinesl dětem spoustu radosti a veselí.

Pomalinku nám bude končit zimní období a je na čase, abychom přivítali jaro. Proto nás v březnu čeká výroba a vynesení Morany. Na jaro se moc těšíme a zažijeme spoustu dalších akcí, zábavy a společných chvil.

Tereza Mozgová

Zprávy z Pionýra

I v zimním období pravidelně probíhají družinové schůzky. Trošku nás sice trápí virózy a tak je účast na družinovkách i dalších aktivitách velmi proměnlivá.



Starší družina uspořádala přespávání v klubovně. „Přespávání“ není asi docela přesný název, protože moc toho účastníci rozhodně nenaspali. Skupina odvážlivců se vydala opět na celorepublikovou akci Ledová Praha. Tři dny se účastníci toulali Prahou, navštívili některá muzea a další zajímavá místa, zúčastnili se koncertu Děti dětem v Paláci kultury a... tak trošku promrzli, protože pololetní prázdniny počasí opravdu podpořilo název akce.



Družinové schůzky v tomto období byly věnovány většinou činnostem ve vnitřních prostorách – hry, prohlubování znalostí a dovedností, rukodělné a výtvarné činnosti. Připravujeme práce do soutěží Pionýrského sedmikvítku – výtvarné i literární. I malou sněhovou nadílku jsme ale využili k tomu, aby se z nás stali mistři ve stavbě sněhových soch.



Předjaří se hlásí a nás opět čekají další akce, společná setkávání. Díky za podporu všem, kteří naši činnost sledují, podporují a pomohou, když je třeba.

L. Sakařová

Aktivity hasičů

Sbor dobrovolných hasičů Zborovice

Na sklonku roku 2025, konkrétně na Silvestra, bylo v dopoledních hodinách připraveno v hasičské zbrojnici pro dospělé členy našeho sboru posezení s občerstvením. I vedoucí mládeže v dopoledních hodinách uskutečnili procházku do zborovického lesa na chatu U Zajíčka, kde si s dětmi opekli špekáčky.

24. ledna jsme ve spolupráci s Mysliveckým spolkem Zborovice-Medlov zorganizovali XVI. Ročník Hasičsko-mysliveckého plesu, který se jako každý rok konal v prostorách sokolovny. K tanci i poslechu hrála skupina Milenium. Během večera se svým programem vystoupily taneční páry z KTS Swing Kroměříž. Pořadatelé pro účastníky plesu připravili myslivecké speciality a v neposlední řadě i bohatou tombolu. Tuto společenskou akci navštívili nejen občané naší obce, ale i občané okolních obcí. Svou účastí tak podpořili úsilí všech pořadatelů, kterým patří velké poděkování za vydařenou akci.



Následující akcí, kterou náš sbor uskutečnil, byl Masopustní rej masek – vodění medvěda, který se konal 14. února 2026.



Dále pro naše občany připravujeme sběr železného odpadu v obci, který proběhne 21. března 2026. Na 30. dubna 2026 je naplánováno tradiční stavění máje, následované pálením čarodějnic, které se bude konat na hřišti TJ Pilana Zborovice. Naši členové se 3. května 2026 zúčastní mše za sv. Floriána v Zborovickém kostele.

Následně bude 15. května zorganizována přednáška o požární ochraně pro mateřskou školu. Náš sbor 23. května 2026 uspořádá 1. kolo v požárním sportu okrsků Zdounky-Zborovice, které se bude konat na hřišti TJ Pilana Zborovice. 30. května 2026 proběhne tradiční Kácení Máje a 6. června 2026 zorganizujeme ve spolupráci s tělovýchovnou jednotou na hřišti TJ Pilana Zborovice Dětský den. V poslední řadě se zúčastníme slavnosti Božího těla ve Zborovicích.

Během roku 2026 se v naší obci budeme podílet na zajišťování odborného vzdělávání členů sboru, výchově mládeže i dodržování kulturních a společenských tradic. Soutěžní družstva mužů a žen se zúčastní požárních soutěží v našem okrsku i okolních obcích. Družstvo mladých hasičů bude plnit celoroční hru Plamen.

Věříme že spolupráce s Obecním úřadem i s ostatními spolky v naší obci bude i nadále pokračovat.

Štefan Valigurský

Sbor dobrovolných hasičů Medlov

Konec kalendářního roku byl nabitý. V prosinci jsme postavili a ozdobili stromeček u kapličky. V pátek 5. 12. 2025 jsme uspořádali průvod Mikuláše a jeho družiny, kterou si mohli občané pozvat a umožnit dětem prožít mnohaletou tradici s poznáváním dobra a zla.

Již od prosince a ve zbylých zimních měsících prováděli především naši mladí členové úklid hasičské zbrojnice a údržbu techniky.

Na začátku ledna jsme umožnili místním dětem a jejich rodičům, aby se v hasičské zbrojnici sešli a připravili na Tříkrálovou pochůzku. Rovněž jsme odzdobili stromeček u kapličky.

Zorganizovali jsme tradiční masopustní průvod, který se konal 14. února 2026. Letos se sešlo hodně mladých účastníků, za což jsme rádi, protože je vidět, že tato tradice v naší vesnici stále žije. Vyšla-li z domu hospodyně, mohla si užít tanec s medvědem. K tradici se připojilo hodně spoluobčanů, kteří vyšli před dům a pro maškary si připravili různorodé pohoštění. Nechyběly ani kobližky. Všem děkujeme za spoluúčast na této tradici.



Sběr starého železa by se měl uskutečnit 28. března 2026. Bližší informace budou sděleny místním rozhlasem. Kdo bude mít zájem a bude chtít, aby mu přebytečný kovový odpad byl odklizen, stačí jej vynést na hromádku před dům.

Na konci dubna se většinou koná soutěž „O Pohár starosty obce“, která se letos odkládá na září z důvodu terénních úprav závodní plochy.

Na začátku května budeme dle plánu čistit hasičkou nádrž a postavíme Májku.

Jarními měsíci začíná i sezona soutěží, kterých se naše aktivní družstva plánují účastnit a my všichni jim přejeme hodně štěstí a úspěchů.

Pavel Machourek

Mateřské centrum Zborovice

Během prosince v rámci činnosti mateřského centra proběhlo několik akcí.

Dne 3. 12. od 16 hod proběhla v našem kostele Církve husitské už tradiční Mikulášská besídka pro nejmenší, které se zúčastnilo více než 25 dětí do 6 let i pár školáčků. Letos měly děti možnost shlédnout maňaskovou pohádku „ O tom, jak andělci chystali vánoce.“. Kulisy vyrobily děti z výtvarného kroužku, který probíhá jako volnočasová aktivita, jak na faře CČSH, tak i na základní škole. A tímto bych dětem ráda poděkovala.



Po pohádce následovaly mikulášské soutěže a hledání ztracených andílků. Na závěr přišel Mikuláš v doprovodu anděla, protože na naši akci je čertům vstup zakázán. Každé dítě obdrželo nadílku. A budeme se těšit na všechny děti i letošní rok.

Ve čtvrtek 4. 12. jsem už stejně jako roky předchozí navštívily s dětmi z kroužků Klub dobré zprávy a Klub výtvarného tvoření klienty DBCH. Mikuláš s malými čertíky a andílky zazpívali vánoční koledy a rozdali dárečky a přáníčka, které si děti připravily. Mysleli jsme i na sestřičky, jejichž náročné práce si vážíme.



Ve středu 19. 12. dopoledne k nám do mateřského centra zavítaly děti ze školky a shlédly vánoční maňaskové divadélko „Jak šly zvířátka do Betléma“, pak je čekalo několik soutěží s vánoční tematikou a sladká odměna.

V odpoledních hodinách proběhla i vánoční besídka mateřského centra pro nejmenší děti od 1 do 4 let. Bylo připraveno spoustu her, pohádka i výborné občerstvení, které přinesly maminky. Užili jsme si společně pěkný předvánoční čas a děti čekaly dárečky pod vánočním stromečkem.



Ve čtvrtek 20. 12. se odehrálo vánoční divadélko v 1. třídě základní školy. I zde si děti kromě maňáskového divadélka mohly plnit různé vánoční úkoly a čekaly je odměny.

Během celého adventu, každý den čekal na plotě naší farní zahrady jeden úkol, který mohl dětem zkrátit čekání na Ježíška. Každý, kdo úkoly splnil, dostal na naší vánoční rodinné bohoslužbě překvapení.

Doufám, že se dětem programy líbily a už chystáme další.

V březnu proběhla CHARITATIVNÍ BURZA KNIH, jejíž výtěžek bude použit na vybavení mateřského centra a volnočasové klubovny. Pokud máte doma knihy v zachovalém stavu, které byste rádi věnovali, je možné je odevzdat v obecní knihovně, každé úterý během provozní doby 12 – 17 hod, nebo přímo na Sokolské 235, každý den od 17 do 18 hod. Děkujeme

s. farářka Libuška Jarošová

35 let KČT Zborovice

V letošním roce náš odbor slaví 35 let od založení. Ráda bych všem občanům sdělila něco o historii.

Zakládající schůze KČT Zborovice se uskutečnila 14. února 1991 a předsedou byl zvolen Karel Dostál. První registrace odboru na ústředí v Praze byla provedena 12. dubna 1997. Odbor měl v té době 17 členů. Náplní činnosti byly společné vycházky do Chřibů, Hostýnských, Litenčických a Vizovických vrchů, také jednodenní a vícedenní zájezdy do českých a slovenských hor – Beskyd, Jeseníků, Krkonoš, Orlických hor, Vysokých Tater, Roháčů, Malé Fatry, Strážovských vrchů. Zájezdů se zúčastňovali i zájemci z řad nečlenů odboru. Člen odboru František Hanák byl v roce 2007 oceněn Veřejným

uznáním s medailí za mimořádně prospěšnou činnost pro KČT a za organizační činnost v odboru. Dalším oceněným byl předseda Karel Dostál, který obdržel Čestné uznání s poděkováním za dlouholetou činnost ve funkci předsedy a propagaci turistiky. V roce 2008 opustil Karel Dostál předsednický post a byl zvolen nový výbor odboru, předsedkyní se stala Ludmila Burešová, která tuto funkci zastává stále. V současné době má odbor 63 členů – děti, junioři, dospělí a senioři. Všichni členové plní Základní odznak Turista, někteří se zúčastňovali akcí oblasti Zlínský kraj – Vrcholy oblasti KČT Valašsko-Chřiby, Vodní nádrže Zlínského kraje, Skalní útvary Zlínského kraje; v současné době jde o Rozhledny Zlínského kraje a další. Našimi pravidelnými akcemi jsou: trasa na poutní místo Křéby 17. listopadu, výstup na rozhlednu Brdo 28. října k samostatnosti ČR a k výročí této rozhledny, „Předsilvestrovský výstup na Brdo“ 30. prosince. Manželé Menšíkovi se svou dcerou Viktorií se zapojují do „Rodinné turistiky a Novoročního čtyřlístku“ a dalších aktivit. V odboru se začíná i rozvíjet cykloturistika, máme 1 cvičitele cykloturistiky a 8 vedoucích turistiky. Za dobu trvání odboru získali turisté různá ocenění a vyznamenání. Čestnými členy odboru se stali: Karel Dostál, který nás opustil v prosinci roku 2024; František Hrabal a František Mitek. Každý rok pořádáme 2 čtyřdenní a 1 – 2 jednodenní zájezdy do různých našich i slovenských hor. O sobotách se vydáváme na trasy místními spoji do Hostýnských, Vizovických, Vsetínských vrchů, Bílých Karpat, Chřibů, Litovelského Pomoraví, Moravského krasu a dalších turisticky zajímavých lokalit. Ročně uskutečníme takových výletů v průměru 23. Zájezdů a výletů se zúčastňují i nečlenové odboru z naší obce a okolí.



O své činnosti informujeme na webových stránkách www.obeczborovice (zájmové organizace – KČT), ve Zpravodaji obce i v okresním tisku.

Ludmila Burešová

Zahradkáři již začali s přípravami

Nová sezona zahrádkářů začíná, a přípravné práce už jsou v plném proudu. Již v prvním týdnu v lednu se vysévá celer, jehož klíčení a růst trvá nejdéle. Na začátku února pak vyséváme papriky, skoré zelí, kel kedlubny a v březnu rajčata. Mladé sazeničky potřebují dostatek světla, které můžeme zajistit umělým osvětlením LED s minimálně 3000 Kelvinů.



V únoru byla krátká příležitost asi dvou dnů, kdy se dala vysévat přímo do záhonu semena kořenové zeleniny (mrkev, petržel), setá cibule, jarní pór a špenát. Semena kořenové zeleniny mají ochrannou vrstvu, díky které jsou chráněna před škůdci a také absorbují vodu. V březnu pak do záhonů můžeme vysévat ředkvičky a salát. Do pařeniště či skleníku přemístíme sazeničky salátu, kedluben a skoré zelí.

V únoru také dáváme klíčit brambory při nižších teplotách s dostatkem světla, aby se koncem března daly sadit skoré brambory již do připravené zahrádky.

Jakmile přestane mrznout, můžeme ostříhávat ovocné stromy, jako jsou jabloně a hrušně. Peckoviny se již stříhaly po sběru plodů, nyní ale i u nich můžeme odstranit suché větve.

Výbor ČZS

Farnost Zborovice

Advent a Vánoční čas v naší farnosti

Na začátku adventu, dne 10. 12. 2025, jsme se zapojili do projektu „Česko zpívá koledy“. Kdo měl čas a chuť se vánočně naladit přišel na 18 hodinu ke kapličky v Medlově, kde se za doprovodu kytar a klavíru zpívala série známých českých koled, které se v danou chvíli zpívaly na mnoha místech České republiky. Akce byla zdařilá a všem zúčastněným se moc líbila. Třeba započne nová tradice.



Dne 23. 12. 2025 přivezla do zborovského kostela paní Romana Scheichenostová Betlémské světlo, od něhož si lidé mohli zapálit svou svíci a donést si tak Betlémské světlo do svých domovů. Betlémské světlo bylo převezeno i do Medlova, kde bylo k dispozici u místní kapličky od 18 do 19 hodin.

V sobotu 3. 1. 2026 jsme ve Zborovicích i v Medlově uspořádali Tříkrálovou sbírku pro Charitu. Vytvořily se čtyři skupinky dětí ve Zborovicích a dvě skupinky v Medlově. Děkujeme zúčastněným dětem, jejich rodičům a všem vedoucím. Děkujeme i lidem, kteří přispěli na dobrou věc.



Společenská kronika

V období od března do června 2026 oslaví významné životní jubileum tito spoluobčané:

Duben

Nepraš Alois
Stoklasa Jaroslav
Bräuer Rudolf
Motalová Vojtěška
Konečný Miroslav
Parikrupová Jarmila
Segiňáková Svatava

Květen

Polášková Zdeňka
Pastýřík Jan
Ševečková Jana
Tomečková Marie
Pokorný Vladislav
Hajduková Jana
Nováková Helena
Surynek Jaroslav
Urbánek Jiří
Brázdilová Elvíra-Věra
Stoklasová Stanislava
Zelinka Vladimír

Červen

Náplavová Ludmila
Šťastná Jarmila
Stoličková Marie
Jašíčková Zdenka
Šumberová Anna
Slámová Hana
Sokolínská Hana
Ševčík Vladimír

Zde uvedení jubilanti jsou seřazeni od nejstarších, uvedení oslaví 70, 75 nebo 80 a více let.

Jubilanti jsou uvedeni, pokud nevyslovili nesouhlas.

Rok 2025

Celkový počet obyvatel k 31. 12. 2025 je 1432. Z toho 252 do 18 let a 1180 nad 18 let. V roce 2025 se narodilo 5 dětí a zemřelo 14 občanů.

Průměrný věk obyvatel je 43,41 let. Celkem včetně cizinců (43) v obci žije 1475 obyvatel.



Farní ples

Členové naší farnosti uspořádaly dne 7. února 2026 již 3. ročník farního plesu. Dámy i pánové, kteří dorazili, si užívali kouzelné atmosféry místního Zámečku. Na úvod všechny zúčastněné pozdravil pan farář Jan Kulíšek, čímž započal zábavu doprovázenou hudbou kapely Duo Spam.



Pro příjemnější večera nechyběl kulturní program v podobě tanečního vystoupení paní Andrei Machákové. Kdo rád soutěží, určitě zkusil štěstí a pokusil se získat některou z pěkných cen v tombole. Zajištěno bylo vynikající občerstvení od paní Vojáčkové, které touto formou děkujeme. Velké poděkování patří hlavním sponzorům – farnosti Zborovice, Obecnímu úřadu Zborovice a panu Přemyslu Drobilovi. Děkujeme rovněž panu Gilíkovi za dlouhodobou a pravidelnou podporu naší farnosti. Poděkování patří ale i všem štedrým dárcům cen do tomboly.

Tento rok nás celým večerem provázeli manželé Romana a Michal Scheichenostovi. Velmi nás potěšila hojná účast a věříme, že náš ples zůstane v oblíbě i v příštích letech. Těšíme se na Vás zase příští rok 30. ledna 2027.

Farníci

Kalendář akcí

Duben

- So 4. 4. KČT – Mohelnická brána
- Pá 17. 4. KK – Setkání seniorů
- So 18. 4. KČT – Blatnická dolina
- Čt 30. 4. SDH Zborovice – Stavění máje

Květen

- Ne 3. 5. SDH – Mše sv. Floriána
- Čt 7. - 10. 4. KČT – Krušné hory (zájezd)
- So 23. 5. SDH Zborovice – Soutěž v PS (okrskové kolo)
- So 23. 5. KČT – Bílé Karpaty
- So 30. 5. SDH Zborovice – Kácení máje

Červen

- So 6. 6. TJ + SDH Zborovice – Dětský den

Změna termínů vyhrazena

Upozornění občanům

Žádáme občany obou našich obcí, aby do WC nevhazovali vlhčené ubrousky a přířezy z netkané textilie. V kanalizaci se tyto nerozpustí a způsobují vážné problémy na technologii ČOV – dochází k poruchám kalových čerpadel. Výměna čerpadla probíhá v hloubce 5 m, je fyzicky velmi náročná a opravy čerpadel jsou finančně nákladné. Děkujeme za pochopení.

Zpravodaj obcí Zborovice a Medlov

Číslo 69, Březen 2026

- Vydavatel: Obec Zborovice, Hlavní 37, 768 32 Zborovice, IČO 00287920
- Periodický tisk územního samosprávného celku
- Četnost vydávání čtvrtletně
- Registrace Ministerstva Kultury: MK ČR E 23985
- Bezplatná tiskovina, náklad 550ks
- E-mail: zpravodaj-zborovice@email.cz
- Grafická a redakční úprava: Pavel Machourek, Zdeňka Kuciánová
- Datum uzávěrky: 22. 2. 2026
- Den vydání: 30. 3. 2026
- Tisk: Tiskárna A. Michajlovič Kroměříž

NEPROŠLO JAZYKOVOU KOREKCI, POUZE NEJNUTNĚJŠÍ REDAKČNÍ ÚPRAVOU.

Příští 70. číslo vyjde v červnu 2026. Uzávěrka zpravodaje bude v neděli 24. 5. 2026.

Sdělení z matriky

Žádáme rodiče nově narozených dětí, kteří mají zájem o vítání občánků, aby se přihlásili na obecním úřadě.

Z. Bartošová, matrikářka

Obec Zborovice srdečně zve na

SETKÁNÍ SENIORŮ

17.4.2026 | 15.00 hod.

Sokolovna Zborovice

vystoupení dětí ZŠ a MŠ

k tanci a poslechu hraje

MILÉNIUM

Doprava z Medlova od kapličky ve 14.30 hod.